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Вступ.
Беззаперечно, основним завданням вищих ме

дичних закладів України є підготовка висококваліфі
кованих та конкурентоспроможних медичних спеці
алістів, які зможуть гідно виконувати їхні професійні 
обов'язки. Для працівників галузі охорони здоров'я 
надзвичайно важливим є формування їхньої профе
сійної компетентності, яка являє собою поєднання 
високого рівня теоретичних знань, фахових умінь, 
практичних навичок, творчого потенціалу особистос
ті та культури спілкування [1]. Зважаючи на це, здобу
вані освіти потребують якісної всебічної підготовки, 
що в подальшому буде запорукою ефективної про
фесійної діяльності.

Одним з найважливіших етапів у становленні 
майбутнього медичного працівника будь-якої спеці
альності є вивчення морфологічних дисциплін, які не 
лише надають здобувачам освіти знання про будову 
людського тіла, а також створюють підґрунтя для по
дальшого навчання у медичному закладі, зокрема 
на кафедрах клінічного спрямування.

Беручи це до уваги, колектив кафедри анатомії з 
клінічною анатомією та оперативною хірургією при
кладає значних зусиль для створення таких умов 
освітнього процесу, які б сприяли максимально 
ефективній підготовці майбутніх працівників галузі 
охорони здоров'я.

Мета дослідження.
Проаналізувати особливості викладання анато- 

мо-фізіологічних дисциплін для здобувачів вищої 
освіти першого (бакалаврського) рівня на кафедрі 
анатомії з клінічною анатомією та оперативною хі
рургією Полтавського державного медичного універ
ситету.

Основна частина.
Наша кафедра завжди здійснювала підготовку 

здобувачів освіти галузі знань 22 Охорона здоров'я 
спеціальностей 221 Стоматологія, 222 Медицина та 
228 Педіатрія. На сьогодні, до цього переліку дода
лися спеціальності 223 Медсестринство, 226 Фарма
ція, промислова фармація, 227 Фізична терапія, ерго- 
терапія, 229 Громадське здоров'я, підготовкою яких 
займається Навчально-науковий медичний інститут 
Полтавського державного медичного університету 
(ННМІ ПДМУ).

На кафедрі анатомії з клінічною анатомією та 
оперативною хірургією проводиться підготовка здо
бувачів освіти першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти ОПП Парамедик з ОК Анатомія, ОПП Медсе
стринство, ОПП Фармація, ОПП Фізична терапія, ер- 
готерапія з ОК Анатомія людини з фізіологією та по
чаткового рівня (короткий цикл) вищої освіти ОПП

Стоматологія ортопедична з ОК Анатомія людини та 
ОК Фізіологія людини.

Вивчення зазначених освітніх компонент є одним 
з перших кроків у становленні медичного спеціаліс
та. Здобувані освіти отримують знання про будову 
окремих органів та систем, а також загальних прин
ципів їхнього функціонування. Таким чином, після за
кінчення вивчення цих дисциплін у здобувачів освіти 
формується цілісне уявлення про будову та принци
пи функціонування людського організму.

Враховуючи беззаперечну роль анатомо-фізіоло- 
гічних дисциплін у підготовці медичних працівників 
будь-якої спеціальності професорсько-викладаць
кий склад кафедри намагається створити умови, які 
забезпечать можливість отримання здобувачами 
освіти ґрунтовної підготовки. При проведенні прак
тичних занять ми намагаємося акцентувати увагу 
на певних особливостях, які характерні для кожної 
окремої спеціальності. Зокрема, наприклад, для 
здобувачів освіти ОПП Фізична терапія, ерготерапія 
це приділення значної уваги питанням м'язового 
скорочення та рухової активності в цілому, для ОПП 
Стоматологія ортопедична -  будові та особливостям 
функціонування зубо-щелепного апарату людини, 
для ОПП Медсестринство та ОПП Парамедик -  роз
міщенню анатомічних утворів, які необхідно вра
ховувати під час виконання професійних обов'язків 
(наприклад, при проведенні внутрішньовенних чи 
внутрішньом'язових ін'єкцій).

Беручи до уваги недостатність трупного матеріа
лу, на кафедрі широко застосовуються новітні інтер
активні технології. Кожна навчальна кімната осна
щена мультимедійною технікою та Зй-атласами, що 
дозволяють оцінити тривимірну проекцію внутрішніх 
органів. Дані атласи містять опцію Media, яка надає 
можливість оцінити як відбуваються м'язові скоро
чення та детально спостерігати за цим процесом, зо
крема наочно побачити, наприклад, напрямок руху 
окремих м'язових волокон, що особливо актуально 
при вивченні тем пов'язаних з фізіологією м'язів.

Крім того, на кафедрі анатомії з клінічною анато
мією та оперативною хірургією єдва мультимедійних 
мобільних комплекси «Оніко», які містять ліцензійні 
анатомічні програми. Створення умов ЗР-візуалізації 
з використанням окулярів віртуальної реальності 
надає можливість здобувачам освіти детально оці
нити будову окремих анатомічних структур.

Незважаючи на беззаперечні переваги застосу
вання інтерактивних технологій, можливість поба
чити анатомічні органи на власні очі та оцінити їхню 
будову є важливим елементом якісної підготовки 
майбутнього медичного працівника. У цьому нам до
помагає музей кафедри анатомії з клінічною анато
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мією та оперативною хірургією, який містить значну 
кількість унікальних анатомічних препаратів. Здобу
вані освіти завжди з задоволенням відвідують наш 
музей, оскільки зібрані в нього анатомічні препарати 
дозволяють їм зрозуміти який вигляд, форму та роз
мір має той чи інший орган насправді.

При вивченні анатомо-фізіологічних дисциплін 
професорсько-викладацький склад кафедри широко 
застосовує різноманітні методики навчання [2]. До 
них можна віднести метод ділової гри, метод кейсів, 
метод «мозкового штурму» та метод ситуаційних за
вдань. Всі вони спрямовані на здобуття здобувачами 
інтегрованих, загальних та спеціальних компетент
ностей, а також на формування у них знань, умінь та 
навичок. Здобувачі освіти мають можливість активно 
брати участь у процесі обговорення, аргументовано 
сперечатися, пропонувати різні ідеї та відстоювати 
власну точку зору. Крім того, вирішення певних задач 
шляхом дискусії дозволяє розвивати здатність погли
блено та всебічно дослідити проблему та надає мож
ливість у майбутньому швидко оцінювати ситуацію 
та приймати власні виважені рішення.

Враховуючи студентоцентричність навчання, за
лучення студентів до освітнього процесу, за рахунок

сучасних методик навчання надає можливість більш 
детально та поглиблено вивчити дисципліну, а не ке
руватися принципом «вивчив-здав-забув».

Важливим компонентом оцінки якості освітньо
го процесу при вивченні різних освітніх компонент є 
можливість зворотного зв'язку зі здобувачами осві
ти, так званого фідбеку [3]. Наша кафедра приділяє 
цьому питанню значну увагу, оскільки це надає мож
ливість виявити як «слабкі» так і «сильні» сторони 
нашої роботи. Отримані, в результаті фідбеку дані, 
дозволяють з'ясувати певні недоліки та зосередити 
увагу на пошуку шляхів їхнього вирішення.

Висновки.
Таким чином, на кафедрі анатомії з клінічною 

анатомією та оперативною хірургією при викладанні 
анатомо-фізіологічних дисциплін вся увага профе
сорсько-викладацького складу спрямована на все
бічну якісну підготовку добувачів вищої освіти пер
шого (бакалаврського) рівня, що досягається шляхом 
поєднання сучасних методик навчання з використан
ням інтерактивних технологій.
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